



# 流量降费 你没感觉

为啥

记者调查发现,资费下降不会体现在费用上,而是以赠送流量的形式实现降费

随着工信部要求三大运营商7月1日前全年取消流量漫游费的大限逼近,今年5·17电信日成为运营商修改并加速推出新套餐的重要节点。

早在今年两会期间,政府工作报告就提出,取消流量漫游费,移动网络流量资费年内至少降低30%。记者用了半个月时间,对中国移动、中国电信、中国联通三大运营商目前市场面的套餐进行了摸底梳理后发现,30%的降费并不会直接体现在资费上,而且部分以“试用”、“赠送”为名义的本地流量套餐可能还会继续存在。

南都

## 流量售价及基础套餐价格难有变化

记者采访了解到,目前,三大运营商正在推进相关工作,以确保移动网络流量资费年内至少降低30%的红利如期实现。在流量降费方面,为实现降费30%的目标,除取消流量“漫游”费外,中国基础电信企业还将推出多种措施,如加大不限流量、大流量资费方案推出力度;开展流量套餐的扩容降费;降低流量消费门槛;推广流量放心用惠民服务等。

但在业内看来,降低30%的流量资费并不惊人,过去3年内,三大运营商的降费幅度其实已经超过这个标准。记者根据三大运营商财报以及工信部公开数据了解到,2014年至2017年,三大运营商流量资费均价分别为134.7元/GB、78.1元/GB、47.88元/GB、28元/GB,2015年-2017年三年中的资费降幅分别为42%、38.7%、41.5%。对比2014年,2017年的全国流量价格降低了80%。

既然如此,为什么很多用户没有明

显感知提速降费呢?“在以往运营商主导的提速降费工程中,运营商并未直接大幅降低流量的售价以及基础套餐价格,而只是在现有套餐的基础上采用流量日包、叠加包、赠送本地流量、闲时流量等多种经营策略,实现可控的降价幅度。”有业内人士透露。

记者了解获悉,2018年第一季度,中国手机网民月均使用流量已达到3.29GB,比去年同期增长160%,通过手机上网的累计流量达到109亿GB,同比增长210%。消费者流量使用增速超过了流量资费的下降幅度,这也是用户感知资费下降不明显的主要原因。

通讯行业专家项立刚告诉记者,国家要求的30%降费不会直接体现在资费上,7月1日后,可能就是同等费用上给予多一些流量。“运营商是国企,如果直接降费会让运营商收入大幅下降,而国家对运营商的营收水平是有要求的,所以直接降费不太可能。”

## 基础套餐省内流量变全国流量

记者了解到,此前,三大运营商并不是通过降低流量售价以及基础套餐价格实现降价,而主要通过大量赠送流量的方式。由于流量的边际成本趋于零,在网络容量充足的情况下,运营商大幅赠送的流量并不会给他们带来额外成本。不仅如此,维持了基础套餐价格的运营商,仍然可以在4G用户不断增长的情况下维持流量收入持续攀升。

记者近日梳理各运营商目前市面上的资费套餐后发现,目前运营商主

打套餐,大多数是在以往套餐基础上变更的,比如,从过去的省内不限流量改成同价格国内不限流量套餐。

### 海南无线电培训中心

省劳动厅领导,特种操作证(含高压电工与高处作业),紧抓易考良机,复审需提前三个月。5月26日,6月2日连考2期。包培训到考过为止。优质低价全包(含包南方电网审批合格送电)承接配电网工程。办公地址:海南路公交车南广场站旁海濱假日酒店大楼B501室 考证培训电话:65358801 13034991990 13976097631 工程服务电话:18918019517

个人征信报告查询次数太多会影响贷款申请审批?近日,有市民陈先生不解地向记者爆料,称银行拒绝了其贷款的理由竟是征信报告查询次数太多。记者采访了解到,如果过多查询个人征信报告,的确会对贷款有影响,为了避免频繁查询,有业内人士建议,不要轻易查询贷款额度,也尽量减少信用卡申请或互联网小额贷款的申请。同时,央行广州分行也提醒,发现征信报告被越权查询时,可向人民银行分支机构反映。 广日



# 个人征信报告 被查询过多影响贷款

不要轻易查询贷款额度,尽量减少信用卡或小额贷款申请

Q:查询次数过多真会影响银行贷款吗?

A:会作为参考,但不是决定因素

记者采访了广州多家银行,均表示会影响。工行广州分行相关人士表示,“硬查询”次数过多会对申请银行贷款有影响。所谓“硬查询”就是因审查客户的融资申请而产生的查询记录,如信用卡审批、贷款审批等。

央行广州分行表示,不管是个人自己查询还是授权别人查询,征信查询次数过多侧面表明客户潜在负债压力较大,客户潜在风险较高。

央行征信中心官网也显示,如果在一段时

间内,征信报告因为贷款、信用卡审批等原因多次被不同的银行查询,但征信报告中的记录又表明这段时间内没有得到新贷款或申请过信用卡,可能说明信息主体向很多银行申请过贷款或申请过信用卡但均未成功,这样的信息对后续相关申请可能会产生不利影响。

不过,央行广州分行表示,信用报告只是作为银行放贷的一个参考,是否放贷取决于银行对客户情况的综合考量。

Q:查询多少次算频繁查询?

A:业内人士称1个月超5次

那么,征信报告查询次数如何算频繁查询呢?

据了解,个人有权每年2次免费查询本人征信报告,其余查询每次收费10元。即便自己很少或者不查征信记录,但是实际上与金融机构签订贷款协议的时候,合同中都会有授权金

融机构查询的条款。

记者发现,各家银行对于查询征信的频次要求并不一致。不过多家银行均以内部风控规则,不能公开为由拒绝透露。

有业内人士表示,1个月不要超过5次,2个月不要超过10次。

Q:如何避免过多查询?

A:别在网上轻易点击查询贷款额度

有银行人士提醒,不要在网上轻易点击查询贷款额度。据介绍,此前,有客户点击了微信钱包中的“微粒贷”业务查看额度,却被腾讯旗下的“深圳前海微众银行股份有限公司”以“贷款审批”的原因向人民银行查询了个人征信记录,而这行为对自己后续的房贷申请产生了影响。不过,微众银行也给出了解决的相关办法,为客户

开具了“未借款证明”,以打消其他贷款机构的疑虑。

融360贷款分析师吴超指出,申请太多信用卡,频繁向互金公司申请小贷,也可能导致征信记录短时间内被频繁查询。

央行广州分行还提醒,如果发现征信报告被越权查询时,可以向查询机构质询,也可以向中国人民银行分支机构反映。

## 沪指回踩3150点,创业板指考验30日线支撑 反弹暂歇 延续调整

前一交易日反弹暂歇后,昨日A股延续调整,不过主要股指跌幅都不大。其中,沪指失守5日、10日均线,回撤至3150点一线展开整理。创业板指下探至30日均线附近后获得支撑。

截至收盘,上证综指报3154.28点,跌0.48%;深证成指报10635.50点,跌0.62%;创业板指报1831.20点,跌0.84%。

沪深两市延续跌多涨少格局,告跌个股总

数超过1900只。不计算ST个股和未股改股,两市30多只个股涨停。

大部分行业板块随股指收跌。航空公司、白酒、综合类、医药、食品饮料等板块跌幅靠前。化纤板块逆势录得逾2%的涨幅,服装、化肥农药等板块温和收涨。石油石化板块全天表现强势。个股中,中油工程、道森股份、澳洋科技涨停。主题热点中,受益粘胶价格反弹,午后化纤板块强势攀升。 综合

**海南特区国旅** 国家旅游局首批 海南赴台湾旅游组团社

**海口直飞俄罗斯包机**

大型特价活动回馈新老客户,热卖会第一场(俄罗斯)报名开始啦!

每周六120个实切机位 暑假前最后三班超低特价

伊克亚航空 波音767执飞 5月26日,6月2日,6月9日

俄罗斯经典三星8天特惠团,原价6999元,现超值特价5999元

电话:0898-66676667 报名立享优惠:2人同行立减600元/对(优惠名额有限,先到先得,详细以旅行社付款确认为准)

地址:海口市大同路36号华能大厦二楼特区国旅